

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 

ЧЕТВЕРГ, 6 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОЛА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 207 (17027)

Цена 2 коп.

Пришла ответственная пора в жизни партийных организаций. Коммунисты партийных групп, цеховых и первичных организаций полволят итоги своей леятельности за год. Анализируют успехи, всесторонне рассматривают промахи и неудачи, намечают пути дальнейшего совершенствования стиля работы в свете решений XXV съезда КПСС.

Газета основана 1 июня 1917 гола

Нынешние отчеты и выборы имеют особое значение, ибо обобщается все, с чем приходят трудовые коллективы, возглавляемые партийными организациями, к завершающему году пятилетки. Следовательно, главным итогом собраний должна стать выработка эффективных мер дальнейшего подъема производства и качества работы, ускорение научно-технического прогресса, роста производительности труда. Стиль и методы партийного руководства экономикой и воспитанием людей должны быть в центре внимания коммунистов.

Важно выделить те стороны дела, что мещают во всей полноте выполнить иятилетние задания. К примеру, коммунистам производственного объединения Сибпроанализировать причины невыполнения пласкаемой продукции, а подшипникового завода — снижения темпов роста производства. С высокой требовательностью посмотреть на стиль хозяйствования нужно партийным организациям строительства и стройиндустрии. Ведь даже на такой крупнейшей стройке, как нефтехимический комбинат, сооружению которого областная партийная организация уделяет первостепенное внимание, есть неиспользованные резервы.

Стало уже устоявшейся традицией переносить сдачу жилья на четвертый квартал. Проанализировать, почему это происходит, и выработать эффективные пути для ритмичного возведения жилых домов нужно партийным организациям домостроительного комбината. О повышении ответственности руководителей, специалистов, партийных организаций за наращивание объемов добычи нефти следует серьезно задуматься коммунист,ам аппарата управления, предприятий и организаций объединения Томскнефть. Не выполняют задания по разведочному бурению и организации территориального геологического управления. Совершенствованию производства должны уделить внимание партийные организации предприятий лесной промышленности, оказавшиеся в большом долгу по выполнению планов четвертого года пятилетки.

Сложные и ответственные задачи по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства решают колхозы и совхозы, объединения, тресты, управления этой отраслью. О них недавно вновь шла речь на пленуме обкома КПСС, обсудившем задачи по увеличению произволства кормов и дальнейшему развитию животноводв свете требований июльского (1978 г.) Пле-нума ЦК КПСС. Осуществление этих задач во многом будет определяться партийных боевитостью групп, цеховых и первичных партийных организаций сельского хозяйства.

На первом плане отчетно-выборных партийных собраний должно быть обсуждение проблем, вытекающих из постановлений партии и правительства о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма. Важно не только донести до сознания каждого труженика намечаемые этими докуменгами меры, но и определить место каждого в борьбе за повышение народнохозяйст-

венных результатов.

Естественно, что, подводя итоги работы, коммунисты не могут обойти роль руководителей всех звеньев в решении народнохозяйственных задач, их умение и стремление ответственно организовать производство, налапить четкую работу аппарата управления в борьбе за план, строжайшую дисциплину труда, за выполнедоговорных обязательств

Обсуждая решение слож-

ных экономических и социально-политических задач, следует требовательно, критически рассмотреть, каков вклад коммунистов в их осуществление, какова роль в воспитании коммунистического отношения к труду. общественной собственности, высокой идейности людей, преданности Советской Ро дине. Это требование вытекает из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». В нем подчеркнуто, что идеологическое воспитание людей — это важный фронт борьбы за коммунизм. На основе этого постановления партийные организации вырабатывают комплексные планы политико-воспитательной работы. Они основательно продуманы, например, в Советском, Ленинском и ряде других районов, служат делу совершенствования политического трудового и нравственного воспитания. Такие планы должны быть в каждой партийной организации.

Все эти важные стороны

деятельности хозяйственного

механизма, воспитания лю-

дей должны быть по-партийному остро и принципи ально поставлены в отчетных докладах. Следует проанализировать, как выполнены решения предыдущего отчетно-выборного, других собраний, как поставлен контроль за хозяйственной деятельностью, как реализованы критические замечания коммунистов. Тогда доклады вызовут активное обсуждение, критический анализ слеланного. Булет внесено немало важных предложений по совершенствованию всей работы трудовых коллективов. хозяйственных руководителей, партийных организаций. Лишь такой подход поможет коммунистам выработать конкретное постановление, наметить сроки и ответственных за выполнение мер, выработанных собранием. В свою очередь вновь избранные руководящие партийные органы, секретари первичных парторганизаций, партгрупорги смогут, а это имеет первостепенное значение, осуществить действенный контроль за выполнением предложений, критических замечаний коммуни-

Ответственно должны попойти коммунисты и к выборам нового состава партийного бюро, секретарей парторганизаций и партгрупоргов. Обратить внимание на качественный состав выборных органов. От их деловых и политических качеств, авторитета и умения булет зависеть дальнейшее повышение боевитости парторганизаций в борьбе за выполнение задач, поставленных ХХУ съездом КПСС, последующими постановлениями ЦК КПСС. Следует проанализировать целесообразность создания цеховых организаций и особенно партгрупп на животноводческих фермах, в бригадах лесозастроителей. готовителей. нефтегеологии. Надо широко освещать ход отчетов и выборов в районной и многотиражной печати.

Райкомы КПСС, парткомы, партбюро обязаны обеспечить организованное проведение отчетов и выборов, высокую их действенность, строгое соблюдение партийной демократии, ленинских норм партийной жизни.

△ КОМБАЙНЕРЫ ЗВЕНА А. ГОРШКАЛЕВА ОБЯЗАЛИСЬ К 15 — 18 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ И НАМОЛОТИТЬ 40 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА — ПО 10 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ НА КАЖДЫЙ КОМБАЙН

△ ИХ ПРИЗЫВ НАХОДИТ ГОРЯЧУЮ ПОДДЕРЖКУ СРЕ-ДИ КОМБАЙНЕРОВ ОБЛАСТИ. ПЕРВЫМИ ОТКЛИКНУ-**ЛИСЬ ЗНАТНЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ СОВХОЗА ИМЕНИ** ХХІ СЪЕЗДА КПСС КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА И. М. БАРЫНЫЧ И Г. А. ГААН

△ ХЛЕБОРОБ! ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЖАТВЕ. ДО-

РОЖИ КАЖДОЙ МИНУТОЙ!

# ВСТРЕЧА Л.И. БРЕЖНЕВА Э. БЕРЛИНГУЭРОМ

5 сентября в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем Итальянской коммунистической партии Э. Берлингуэром, находившимся в СССР на отды-

Во встрече принял участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А.

Л. И. Брежнев информировал о том, как выполняется лесятый пятилетний план, как претворяются в жизнь крупномасштабные проекты, призванные укрепить базовые звенья советской экономики. Он подчеркнул, что КПСС стремится все более широко вовлекать трудящихся в управление государственными и общественными делами. В этом партия видит залог успешного решения проблем, возникающих в ходе коммунистического строительства.

Л. И. Брежнев подтвердил интернационалистскую солидарность КПСС с коммунистами и всеми трудящимися

Э. Берлингуэр информиро-

коммунистов за жизненные права и интересы трудящихся масс, за демократию и позитивное решение проблем итальянского общества. Он рассказал о понимании итальянскими коммунистами проблем борьбы за социализм и построение социализма. Э. Берлингуэр приветствовал успехи советского народа в экономике, науке, культуре и общественной жизни, которые укрепляют авторитет советского социалистического государства и являются важным вкладом в борьбу миролюбивых антиимпериалистических сил во всем мире.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Берлингуэр выразили убеждения коммунистов Советского Союза и Италии в том, что необходимо нарашивать активность и инициативу в деле упрочения разрядки, прекращения гонки вооружений и обеспечения полного уважения независимости всех народов. Народы связывают большие надежды со вступлением в силу Договора ОСВ-2, который является крупным реальным шагом на пути укрепления международной безопасно-

вал о борьбе итальянских сти. Обе партии придают особое значение дальнейшему развитию мирных, разносторонних отношений между государствами с различным общественным строем. Важную роль в этом играет движение неприсоединив шихся стран, руководители которых в эти дни собрались на конференцию в Гаване.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Берлингуэр считают, что укрепление мира и мирного сотрудничества между государствами Европы в значи. тельной мере зависит коммунистических и рабочих партий, от всех демократических организаций, от их действий и инициатив.

Была полчеркнута необходимость решительного отпора попыткам нагнетания вражды между народами, проявлениям антикоммунизма, клеветническим кампаниям против социалистических стран, движений за национальное освобождение. Беседа прошла в атмосфере взаимопонимания и друж-

На беседе присутствовал помощник Генерального се кретаря ЦК КПСС А. И.

(TACC).

# АХОДИТ ГОРЯЧУЮ ПОД

# Закончим уборку к 20 сентября передовики

К такому сроку намерены «Нивах», кроме меня, ком- ря с обязательствами спра-завершить жатву хлеборобы байнеры К. А. Шпомер, Л. Н. вимся и в прежнем ритме из передовых комбайнер- Максименя, Н. Е. Чириков и продолжим уборку, чтобы к ских звеньев совхоза имени Н. П. Денисевич. Мы обяза- 20 сентября закончить жатву ХХІ съезда КПСС Кожевни- лись намолотить не менее зерновых в целом по хозяйковского района, которыми чем по 10.000 центнеров зер- ству. руководят И. М. Барыныч и на на каждого члена звена, Г. А. Гаан: — У нас звено не только о личном успехе, 6.000 центнеров. спективу. Тем более что на автомобиля и два колесных вина социалистических обядолю двух комбайнерских трактора с тележками. Бла- зательств уже сдедана, звеньев, в которых трудятся годаря рабочей спайке ком- Всей душой поддерживаем сейчас от зари до полуночи байнеров, трактористов и обращение передовых комвосемь человек, падает 60 водителей простоев не быва- байнеров колхоза «Гигант» процентов предполагаемого ет. Работаем с самого утра, Шегарского района

по поводу открытого письма отдых — и опять в поле. Горшкалева, закончить жатзвеньевого из колхоза «Ги- Обед и ужин нам доставля- ву А. Горшкалева, опубликован- жих новостях в стране и за чтобы наш совхоз, как говоного в «Красном знамени» рубежом узнаем от агитато- рят, вышел из жатвы-79 не

КАК ПЕЙСТВУЕТ

ЗЕЛЕНЫЙ

КОНВЕЙЕР?

первый год.

А. Гаан. Однако свои обя- то есть 50,000 центнеров сов- семейное, в нем работают

сант» Шегарского района ются прямо в загонки, о све- Естественно,

зательства — намолотить на местно. Как у нас идут дела? под моим началом мои сы-каждого члена звеньев по Неплохо. На бункерах каж- новья. В распоряжении у 10.000 центнеров зерна — во- дой «Нивы» уже красуется нас три комбайна — две роновские комбайнеры вы- по шесть звездочек, это зна- «Нивы» и один «Сибиряк». полнят еще раньше. Назван- чит, что из бункера каждого Зерно отвозят две автомашиный же выше срок — забота комбайна уже выдано по ны и трактор с тележкой. На счету каждого из нас уже но и стремление видеть за За нашим звеном на от- по 5.000 центнеров намолоними общесовхозную пер- возке зерна закреплены три ченного зерна, то есть поло-Но послушаем, что говорят всего до часу ночи. Короткий мимся так же, как звено 5 сентября, сами вороновские ра Т. И. Черновой, которая позднее 20 сентября. Думаю, хлеборобы. **И. М. Барыныч:** — В на- часто нас навещает. Думаю, обязательства будут перевышем звене трудятся на пяти что во второй декаде сентяб- полнены.

в прямую зависимость от

корма, составил в Десятове

- Постоянные звенья, за-

310 рублей.

Бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление об итогах социалистического соревнования уборочно-тран спортных комплексов за последнюю неделю августа 1979

Победителями в социалистическом соревновании за последнюю неделю августа признаны коллективы уборочно-транспортных комплексов:

по южной зоне

колхоза «Гигант» Шегарского района (начальник ком-плекса М. С. Лаптев); совхоза «Родина» Томского района (начальник комплек-

ca A. A. Marsees); совхоза «Авангард» Кожевниковского района (начальник комплекса Н. Г. Федосеев);

совхоза «Комсомолец» Асиновского района (начальник комплекса А. В. Корнев); совхоза «Октябрь» Томского района (начальник ком-

плекса М. И. Мызник). по северной зоне

совхоза «Таежный» Бакчарского района (начальник комплекса В. Я. Ковальчук); совхоза «Кривошеинский» Кривошеинского района (начальник комплекса С. И. Морару);

совхоза «Знамя» Молчановского района (начальник комплекса П. В. Гилев).

# победители СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев представленные материалы по итогам областного социалистического соревнования автоколонн. бригад и водителей, занятых на перевозке кормов, зерна и других сельскохозяйственных продуктов за третью декаду августа, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профсоюзов признали победителями в областном социалистическом соревновании среди автоколонн и бригад:

**АВТОМОБИЛИСТОВ** 

по южной зоне

№ 1974 (начальник А. К. Волк, профгрупорт А. П. Миронов), работающий в колхозе «Гигант» Шегарского района, выполнивший план перевозок на 126,5 процента. Коэффициент выпуска авто- решено признать победитемобилей на линию составил лями: 0,966 при режиме работы

облисполкома и облеовпрофа с выдачей денежной пре-

колонны № 1974 (бригадир перевозке сельхозгрузов. В. М. Смарыга), работающую в совхозе «Советский» Шегарского района, выполнившую план перевозок на 241,9 процента при коэффициенте дня 9,7 часа. по северной зоне

бригаду водителей из гру-

зового АТП № 2 (бригадир А. Н. Ломов), работающую в совхозе «Сибирь» Бакчарского района, выполнившую план перевозок на 157,6 прожиме рабочего дня 9,3 часа.

реходящее Красное знамя Химстрой.

облисполкома и обловпрофа коллектив автоколонны с выдачей денежной премии. Отмечена хорошая работа бригад С. И. Косенкова из Новиковской сельхозтехники и В. Г. Пека из управления Химстрой.

В соревновании водителей

по южной зоне

А. И. Архипова, Н. С. Автоколонне присуждено усольцева, В. И. Чичкова и переходящее Красное знамя В. С. Чичкова с предприя-Транссельхозтехника, работающих в совхозах Шегарского района, добившихся бригаду водителей из авто- наивысших показателей в

по северной зоне

Ю. А. Коваль и А. В. Луюнова, работающих в совхозе «Петровский» Кривошеинвыпуска автомобилей на ли- ского района, привлеченных нию 0,916, режиме рабочего в автоколонну № 1975 с предприятия Томсктрансгаз.

А. И. Архипову, Н. С. Усольцеву, В. И. Чичкову, В. С. Чичкову, Ю. А. Коваль и А. В. Дуюнову вручается переходящий вымпел с выдачей денежной премии

Отмечена хорошая работа цента при коэффициенте вы- водителей Г. А. Афанасьева пуска автомобилей 0,803, ре- и **В. Н. Федоров**а из автоколонны № 1976 Томского Бригадам В. М. Смарыги и транспортного управления, А. Н. Ломова присуждено пе- В. Г. Пека из управления

### положить KOHEL ПОТРАВАМ **УРОЖАЯ**

В окрестностях села Маркелова, что в Шегарском районе, на полях совхоза «Россия» часто можно видеть коров, свиней, овен из так называемого «частного сектора». Они бродят по нивам, срывают колосья, а по большей части вытаптывают выращенный хлеб. Об ущербе, наносимом государству, можно судить хотя бы по численности скота, имеющегося v населения Маркелова. -137 коров, 565 свиней, 440 овец. Наш корреспондент поинтересовался в Маркеловском сельском Совете, ведет ся ли борьба с потравами. Отвечает секретарь сельского Совета Л. И. Кабакаева:

— Да. потравами у нас постоянно наносится ощутимый вред. Ну а борьба... Вот недавно рассмотрели на заседании исполкома акт о потравах, составленный управляющим и агрономом Маркеловского отлеления. Сумма нанесенного ущерба-198 рублей. К ответственности привлечены владельцы крупного рогатого скота рабочий местного сельпо Н. М. Паньков, рабочие совхоза В. С. Примаков и Н. И. Юркин, работник лесничества Е. Н. Рыбалкин. Испол ком сельского Совета в частичное возмещение ущерба потребовал, чтобы виновные уплатили в совхозную касс 58 рублей. Сессия сельского Совета, состоявшаяся позднее, данное решение исполкома утвердила. Деныи за потраву внесены в совхозную кассу. На лиях булут рассмотрены еще два акта о потравах урожая. от РЕДАКЦИИ: Штрафы,

как говорят, штрафами, скот по-прежнему разгуливает по маркеловским полям, губит урожай. Чувствуется, что сельский Совет только при настойчивости хозяйственных руководителей, не проявляя собственной инициативы, привлек виновников потрав материальной ответственности. Да и то ограничился частичным возмещением ущерба. Речь между тем должна идти не о разовых мерах, а о их систе ме, направленной главным острием на решительную борьбу с потравами. Содержанием этой системы должны стать и серьезное отношение к организации пастьбы частного скота, и быстрая уборка прилегаю щих к селам полей, и пресечение административным воздействием самих потрав, создание вокруг нарушителей — владельцев индивиду. ального скота нетерпимой обстановки. Партийному комитету хозяйства следует серьезно спросить с ответственных за потравы товарищей и обойтись не полумерами. а подойти к оценке такого рода явлений с самых серьезных позиций.



# HADENHOE 3BEHO

В цепи зеленого конвейе- дую из которых приходится чтобы росли надои и привесы ра самое ответственное зве- до 80 килограммов зеленой —оплата их труда поставлена но - доставка кормов на массы.

но — доставка кормов на масси.
дойки и откормочные пло- В Сарафановском отделещадки. В совхозе «Заветы нии доставка кормов скоту Ленина» Кожевниковского поручена Андреевым — Ни- молока и 2 руб. 62 копейки района это звено действует колаю Артемьевичу, кото- за центнер привеса). Месячнадежно. Учитывая уроки рый и зимой занят этим же ный твердый заработок (без прошлых лет, здесь для обеспечения скота зелеными у них на попечении около кормами выделили лучших 1.100 голов скота, из них 400 корма составил в Лесятове механизаторов, В большин- коров. стве это люди, которые тру-Механизаторы работают Хорошая работа выгодна дятся в животноводстве не

который косит, Анатолий Непомнящих и кормами около 600 голов мо- граммов.

делом, и его сыну Алексею. надбавки и коэффициентов)

добросовестно, срывов в корминении не бывает. В резуль-В Десятовском отделении тате в совхозе растет про-Т. В. Башкиров, дуктивность скота. При не нятые обеспечением скота значительном увеличении зелеными кормами, — это Геннадий поголовья (было 1.160, стало наилучшее решение проблезанимаются с начала лета. был выше прошлогоднего хоза Н. М. Дорофеев. —

Михайлов отвозят зеленую 1.200 коров) валовой надой, мы, — говорит секретарь массу. Все они этим делом по данным на 3 сентября, партийной организации сов-Рабочий день начинается в на 1.611 тонн, а среднесуточ- лько было мучений, когда 6 часов утра— и до позднего ный от коровы— на 800 корма возили то один, то вечера. Ведь надо обеспечить другой. Раньше старались лучших механизаторов послодняка и 380 коров, на каж- Механизаторам выгодно, лать на сенокос, на уборку. А потом поняли, что они нужнее на фермах, где страда круглый год. И не ошиблись. Не жалеет совхоз и земли под «зеленку». У нас ыло четыре срока сева. Причем кормовые культуры старались разместить ближе к фермам, к летним дойкам, нтобы поближе возить корма. И участок кукурузы отвели тоже такой, чтобы был под руками. Кончится кукурувамеханизаторы будут косить «зеленку» четвертого срока сева. Хватит зеленых кормов до конца пастбищного периода и даже больше. Это позволит перевести скот на зимнее содержание безбо-Что зеленый конвейер во

всех отделениях совхоза хорошо отлажен, мы убедились т сами, когда побывали на А. СОЛОВЬЕВ.

НА СНИМКЕ: десятовские

механизаторы Т. В. Башки.

ров, А. Непомнящих Г. Михайлов на кукурузной плантации. Фото Е. Лисицына.

### БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО

# ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

расскажу вам об итогах крымских встреч Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с руководителями социалистических государств, — начал очередную политинформацию коммунист А. Г. Грохотов.

Люди внимательно слуша-ли. Спокойно и убежденно звучал голос человека, который много пожил, многое видел и много лет носит в кармане партийный билет.

Как за пятнадцать-двадцать минут, что остались свободными от обеденного перерыва, доходчиво и просто рассказать коллективу о последних событиях в стране и за рубежом? Как сделать эту информацию интересной каждому? А. Г. Грохотов, директор магазина № 41 Кировского райпищеторга, прожил большую жизнь. В своем коллективе он теперь политинформатор и руководитель школы коммунистического труда. - Коллектив у нас сравни-

тельно небольшой, - говорит Алексей Георгиевич, — 90 человек. Тридцать занимаются в двухгодичной школе коммунистического труда. Изучают Конституцию развитого социализма. Остальные — грузчики, технички, продавцы — охвачены постоянной политической информацией по месту работы.
—Кроме того,—продолжает у нас регулярно чи-

общества «Знание». На днях, например, было интересное выступление Л. А. Волковой - «Роль и влияние культуры в развитии социалистического образа жизни». На очереди лекция «Милитаризация Китая — главное направление масистского ру-

Школа коммунистического труда, которой руководит А. Г. Грохотов, — лучшая в Кировском райпищеторге. Большей опыт позволяет Алексею Георгиевичу быстро находить решения, которые требуются от пропагандиста. Магазин, который он возглавляет, снабжает детские. школьные, лечебные учреждения, санатории, дома отлыха пионерские дагеря базы отдыха. Годовой товарооборот — около 10 миллионов. Огромный ассортимент товаров. Огромная ответственность лежит на каж-

ловом» исполнителе — За прошедший гол мы изучили три раздела новой Конституции СССР, — рассказывает Алексей Георгие-— В наступающем учебном году предстоит про-должить эту работу. Мои слушатели в основном люди со средним образованием, женщины, многие — матери, у которых хватает домашних хлопот. Тем не менее от семинара к семинару они все больше интересуются материалом программы, чи-

дом так называемом «ря-

тературу. Большое впечатление на всех произвели книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение».

В истекшем учебном году на базе школы состоялись показательные семинарские занятия. Хорошо прошло и итоговое занятие. Все слушатели подготовили своего рода минирефераты и ус-

пешно защищали их. Летом этого года Кировский райком КПСС вынес коммунисту А. Г. Грохотову благоларность — именно как пропагандисту школы коммунистического труда. За активное участие в пропа-ганде марксистско-ленинского учения, в коммунистическом воспитании трудящих-

считается Алексей Георгиевич пропаганлистом в системе политического просвещения. В его архиве есть пожелтевший от времени листочек бумаги — удостоверение пропагандиста, выданное Октябрыским райкомом ВКП(б) г. Новосибирска почти пятьдесят лет назад.

Комсомолен двалнатых годов, член партии с тридцатого года, он часто выступает перед слушателями. особенно молодыми рабочими своего коллектива, говорит не отвлеченно, а как очевидец и участник больших исторических событий, приводит конкретные факты из

борьбы с кулачеством, красноречиво рассказывает о работе тыла во время войны. - Встречи с людьми, по-

литико-воспитательная ра-бота, — говорит А. Г. Грохотов, — тогда дают результаты, когда пропагандист относится к своей работе не формально, а с душой.

Ему есть что вспомнить. В 1943 году А. Г. Грохотов был секретарем Бакчарского райкома партии. Чтобы помочь фронту и освобожшла напряженная работа в коллективах. Люди делились с бойцами последним, лишь бы приблизить победу. В районной газете «Ленинское знамя» за 12 мая 1943 года была опубликована телеграмма Верховного Главнокомандующего. Вот ее дословный текст: «Секретарю Бакчарского райкома ВКП(б) тов. Грохотову. Передайте трудящимся Вакчарского района, собравшим 1.724.528 рублей, хлеб и другие продукты в фонд обороны и выделившим скот для комплектования колхозных ферм освобожденных районов Сталинградской области, мой братский привет и бла-годарность Красной Армии».

Семь лет возглавляет Алексей Георгиевич коллектив магазина № 41. План постоянно выполняется и перевыполняется. По итогам работы за первое полугодие место в социалистическом соревновании среди предприятий торговли и общественного питания Кировского района. Совершенно очевидно, сколь полезно сочетать обязанности хозяйственного руководителя и пропаганди-

л. клепцов.



#### против **НЕДОСТАТКОВ**

Стенная газета совхоза «Ювалинский» Кожевниковского района остро критикует недостатки на уборке урожая. Так, в одном из последних номеров помещен «Тревожный сигнал»: Новоювалинская и Песочногорельская сушилки не работают, зерно, находящееся на то-

ках, не перерабатывается. «Комбайнер, зажти звез-дочку!» — под этим заголовком публикуется сообщение Алейникова. Е. Михайлова, В. Шаломеева, на машинах которых появились первые звездочки, символизирующие первые тысячи пентм. михайлов.

#### ПРОГРАММА воспитания

Партийные организации Ергайского леспромхоза. райсельхозтехники, совхоза имени Свердлова, ПМК-4 и IIMK-10 совершенствуют формы и методы идеологической работы. Об этом рассказывалось на пленуме Кривошеинского райкома КПСС, обсудившем задачи коммунистов по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении политиковоспитательной работы». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Ф. Филатов. Большое внимание было уделено эффективности коммунистического воспитания, борьбе с формализмом в работе с людьми. м. светланов.

# **3HAKOMCTBO**

с опытом Секретари партийных организаций колхозов и совховов, работники культуры Первомайского района обсудили задачи совершенствования идеологической работы в дни осеннего комплекса сельскохозяйственных работ. Они познакомились с опытом деятельности центра общественно - политической работы Лиллиенгофской бригады колхоза «Искра». Перед участниками семинара выступил секретарь партбюро хозяйства В. Н. Мелентович. Состоялось также знакометво с опытом массово-политической работы на Куяновском полевом ста-

### преодолеть ОТСТАВАНИЕ

В. БАРАНОВ.

Три из пяти геологоразведочные экспедиции области

находятся в Каргасокском районе. От их работы, естественно, в большой степени зависят размах поисковых работ, ввод новых месторождений нефти и газа. Однако экспедициями не только не выполнены планы проходки скважин за семь месяцев текущего года, но сделано меньше, чем в прошлом году. Причины этого и меры улучшения дела рассмотрены на собрании партийно хозяйственного актива разведчиков недр района. На него были приглашены руководители, секретари партийных организаций. мастера прорабы, передовики социа листического соревнования. Они обсудили доклад перво го секретаря райкома КПСС Г. Н. Шестакова о повыше нии ответственности руково дящих и инженерно-техни ческих работников за выполческих обязательств экспе-

Среди причин отставания отмечался высокий уровень аварийности и простоев тех стер Е. Ф. Фелюшкин, побы вавший на ВДНХ, где он знакомился с передовым опытом, отмечал, например необходимость увеличения процента выноса керна. Он говорил также о том, что руководители экспедиций и партийных организаций плохо заботятся о создании бытовых условий разведчиков недр.

дициями.

Руководители экспедиций мало думают о закреплении и подготовки кадров. Нет хозяйственных стипен диатов, мало учится людей в профессионально-техниче ских учебных заведениях Райком КПСС, геологическое управление не сумели пре дотвратить частую сменяе мость начальников, главных

инженеров экспедиций. В работе собрания приня ли участие заведующий от делом нефтяной, газовой промышленности и геологии обкома КПСС Н. И. Воронков, начальник территориального геологического управления И. А. Иванов.

# КОНТРОЛЕ

— A C У П

Под постоянным партийным контролем находится внедрение автоматизированной системы управления производством на заволе «Сиб. электромотор». Не раз эта проблема обсуждалась на заседании парткома и партийных собраниях. Недавно ее вновь рассмотрели комму

Функционирует вычисли тельный центр на базе ЭВМ третьего поколения, разрабо тана первая очередь АСУ принятая государственної комиссией. Годовой экономический эффект значи тельно перекроет планируемые затраты.

Коммунисты внимание на недочеты внедрении АСУП и определили меры по их устране

Е. ПОНОМАРЕНКО.

#### работника Справочник партийного

Вышел в свет девятнадцатый выпуск «Справочника партийного работника». В него включены постановления Пленумов ЦК КПСС, Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ваконы, Указы Пре-

зидиума Верховного Совета ления ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

принятые с января по де кабрь 1978 года. Книга выпущена Изда • тельством политической лиРОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, Набирает темпы строитель-

ство «Атоммаша». Коллектив строителей и эксплуатационников с успехом выполняет взятые обязательства, одним из основных пунктов которых является ввод в строй комплекса по выпуску реакторов мощностью 1 миллион киловатт. «Атоммаш» работает и строится. В главном корпусе производственного объединения ведется монтаж технологического оборудования. С начала года реализовано продукции почти на 8 мил-

лионов рублей. Это больше, чем было запланировано. НА СНИМКЕ: в цехе парогенераторов начата полготовка деталей для будущего корпуса атомного реактора. Фото Е. Нелери.

# ЗАБОТЫ ЦЕХА НОМЕР ОДИН

### - ЭТО ЗАБОТЫ ОБЩИЕ: САМИХ ПТУ, БАЗОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И

Только общими усилиями, только созданием единой цепи «школа — ПТУ — производство» можно номер один на каждом проготовить квалифицированные рабочие кадры.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Первое звено этой цепи «школа — профтехучилище» в Томске уже существует, хотя, конечно, нуждается в укреплении. На селе педагогическим коллективам школ предстоит еще работать в этом направлении. Организация второго звена «ПТУ — произволство» во многом зависит от отношения руководителей базовых предприятий к своему цеху номер один.

Сегодня мы расскажем о тех, кто в первую очередь должен помогать ПТУ, - о школах и базовых

### 111 омощники бывают разные

В нынешнем году план набора в ПТУ-20 выполнен на самой школе. Нам нужны увлеченные ребята, а кому 110 процентов. Успешному же их увлечь, как не педавыполнению его во многом гогам? Но устаревшее поняспособствовала кропотливая тие о молодом рабочем, тольработа наших педагогов, а также школ Томска. В начатакже школ Томска. В нача-ле прошлого учебного года вать подростков. И все же мы закрепили за каждой можно сказать с удовлетво- план по набору учащихся. школой преподавателей и мастеров училища. Весь коллектив ПТУ серьезно отнесся проблеме профориентации. Преподаватели и мастера не только были постоянными гостями школьных вечеров и классных собраний. Они выступали перед родителями, при их активном участии проходили конкурсы между

учащимися школ и ПТУ, вечера вопросов и ответов. Особенно дружеские отношения сложились у нас с педаколлективом гогическим коллективом школы № 14 (директор школы Р. К. Ларичев), с администрацией учебно-производственного комбината (директор Г. М. Маргулис). гогическим В одном из конкурсов на лучшего по профессии, который проходил в УПК между

старшекласениками и уча-щимися ПТУ, школьники воочию убедились, насколько квалифицированней подготовлены ребята из профтехчилища. Ведь в нашем ПТУ мы стараемся дать не только необходимые знания и навыки строительных профессий, но показать эстетику труда (расширен курс занятий по лепке архитектурных деталей, изучаются декоративные

школах организованы постодействующие уголки профориентации, где можно строительными специальносстроителях Томска.

мы знаем, что среди мальчиков .большой популярностью пользуются профессии, связанные с техникой. яркие, романтические. А ведь таковы не только профессии крановщика, газосварщика, монтажника, на которые охотно идет учиться молодежь. Учитывая особенности возраста, мы старались больпрофессиях, как столяр-рез- выделим средства... ик по дереву, экскаваторщик, каменщик. И многие ребята в этом году выбрали их. К сожалению, в некоторых школах и сейчас запугивают щем времени.

дешь плохо учиться, пойдешь в ПТУ». Конечно, одну такую разу не перекроешь потом аже самой кропотливой работой по проформентации. Нам нужны и отличники, и Нам нужны и отличники, и корошисты не меньше, чем ко как о неудачнике, не сумевшем «пробиться» в вуз, рением, что в большинстве План набора — 270 человек, школ учителя нашли правильный подход к ребятам, используют верные профориентационные методы,. В нашем ПТУ проводится

детей и родителей: «Если бу-

большая воспитательная работа. С первых дней открытия училища действует му-зей боевой славы 79-й гвардейской дивизии, руководит которым А. И. Вялов. Ветераны войны часто бывают у нас, делятся с ребятами воспоминаниями о боевых подвигах. Ребята в свою очерель рассказывают им о своих успехах. Летом 12 учащихся поехали в Москву и вместе с бывшими бойцами дивизии побывали на местах сраже-

Постоянно проводятся и

Рассказывая об училище, о помощниках — школах, организации? не могу не вспомнить и других наших «помощников» — Томектрансстрой. циях. Почему? Да потому, мощь. что на базовом предприятии Средняя школа села Коне могут ее правильно оправить сына другие организации, только По опыту прошлых лет не в Томсктрансстрой.

Нет, на базовых предприятиях прямо не говорят о том, что не хотят помочь ПТУ-20. Каждый раз после очередного совещания, гле ставился прос о помощи, руководители приезжают к нам, внимательно выслушивают, вздыхают сочувственно: — Надо помочь! Мы сдела-

ше рассказывать о таких ем... Мы предоставим... Мы К сожалению, все эти ре-

шительно произносимые глаголы так и остаются в буду-

изводстве» для заместителя управляющего Н. А. Нехорошева, начальника отдела кадров В. И. Волкова и других руководителей треста — звук пустой. Единственным счастливым исключением является подразделение треста-автобаза. Директор автобазы А. П. Трубицкий со всей ответственностью подошел к подготовке молодых кадров. Мы спокойны, когда отправляем наших ребят туда на практику. Знаем, что на автобазе будут у них наставники, и то, чему мы их научим за год, закрепится, разовьет-

л. дмитриева, и. о. директора ГПТУ-20.

В нынешнем году сельское профессионально - техниче- ское училище № 8 села Кожевникова не выполнило

а принято 75 заявлений. Училище готовит специалистов важных на селе профессий: механизаторов и строителей. И находится-то оно в сельской местности --

не надо в город ехать. вольский, преподаватели училища П. Е. Веселова, А. И. другие сделали все, чтобы оно стало уютным, чтобы учащиеся не испытывали оформлены кабинеты. Выдумке педагогов могли бы

Постоянно проводятся и встречи с передовыми рабочими и бригадами, завоевав-шими звание ударников ком-

Постановлением бюро Ко-Плохие дому хозяйству было да-практику но задание помочь СПТУ-8

общеобразовательных не могут ее правильно орга- жевникова вместо 27, как обе-х организованы посто- низовать, не могут найти нас- щала, направила в училище тавников, не хотят всерьез одного человека. Учителя заняться воспитанием своей ссылаются на то, что дети не познакомиться со многими же рабочей смены. Заканчи- котят идти в ПТУ, что родивая училище, выпускники тели настроены против притями, узнать о лучших просят отправить их в любые обретения сыном или дочерью рабочей профессии. Однако, как выяснилось, учи\_ теля сами не имеют четкого представления об училище, некоторые не знают даже, где оно находится. Как же можно было агитировать полростков, не зная точно, куда зачем зовешь?

Сетования на «ленивых» учеников, которые не захотели получать рабочей профессии, опровергаются опытом никам,-не была выполнена. работы других школ. В том подали заявления в СПТУ-8. Из Песочно-Дубровской школы направлено 6 человек. Даже небольшая Елгайская

бят. В этой школе большую работу по профориентации учащихся провела Л. И. Бешенегова, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних. Неужели в других школах не нашлось человека, заинтересованного в подготовке рабочей смены для сетая Может быть, не нужны там свои кадры? Да нет же, нужны, и строители, и механизаторы. Нужны прежде всего на базовых предприятиях: в совхозе «Кожевниковский» и ПМК-821 Томексельстроя. Однако оттуда ни одного человека в СПТУ не направлено.

Особенно удивляет отношение строителей. Шефы училища не в курсе дел своих подопечных, плохо помогают

На вопрос, что же сделано базовым предприятием для подготовки к новому учебному году, А. И. Тузиков, главный инженер ПМК-821, ответил после долгого раздумья:

— Трактор мы им выделя-ли. Для благоустройства. И ни тени смущения на лице руководителя. Видимо. плохая память не позволила главному инженеру добавить что тот же трактор, как впрочем, и шифер, и краску преподаватели и директор училища просили пололгу целыми днями просиживали

Несмотря на то, что распо-ложено ПТУ в старом зда-нии, директор Н. Г. Добро-тийной организации ПМК-821 В. В. Дубовцева. Нет даже лища П. Е. Веселова, А. И. плана совместной работы Вакурин, В. А. Николаев и училища и строителей.

Что уж тут говорить об устройстве пяти молодых преподавателей, приехавших нужды в наглядных пособи- в ПТУ! Четыре двухквартирях. Продуманно и аккуратно ных домика для работников училища остались недостро енными. Не хотят понять ру озавидовать иные городские ководители базового пред приятия, что на их совести участие в воспитании буду училища — школы и базовые щих рабочих. На деле же по рой бывает даже вред от «учителей» ПМК. Во время жевниковского райкома пар- практики учащиеся СПТУ азовые предприятия треста тии каждой школе и каж- используются как подсобны они шефы. Даже практику наши ребята вынуждены проходить в других организа- как организована эта по- связано нежелание многих

Своими силами сельское профтехучилище построилс спортзал, отремонтировало учебный корпус. Есть, одна ко, такие проблемы, которые педагоги не могут решить одни. Среди них - и материальные, те, о которых уже

говорилось, и моральные. На выпускной вечер учащиеся пригласили шефов -ПМК-821. Ждали, готовились. Однако даже эта, не связанная с материальными затра тами просьба - просто прий. ти, порадоваться вместе на общем празднике, сказать несколько добрых слов выпуск-

Думается, районный комиже Кожевникове 15 выпуск- тет партии даст принци. ников восьмилетней школы пиальную оценку такому отношению к подготовке буду-В. КОЖЕВНИКОВА.

Кожевниковский район.

# BCEIAA HA BЫСОТЕ

Небольшого роста, худощавый, подвижный, загорелый, прокаленный всеми сибирскими ветрами и морозами, он с гордостью показывает туда, где высится над городом телевизионная баш-

Моя работа. — Не боитесь высоты?

— И сейчас готов поднять-- MHOLO строить?

— Не пересчитать. А всего на монтаже - двадцать Новыми гранями открывается передо мною Алексей Иванович Заньков. Он бри-

гадир монтажников Томского участка треста Сибстальконструкция. Строил мачты и вышки, линии электропередачи и мосты. Так что вы соты действительно не бо-ится. Не боится и острого, резкого, но справедливого слова. Многим строителям памятно его выступление на страницах «Правды»: два года назад он критиковал руководителей двух союзных министерств за нелостатки в организации стройки завода превесностружечных плит. Слово коммуниста оказалось

«Любого руководителя, даже меня, бригадира, не укра-шает, если его распоряжения не выполняются, — писал он тогда. — От этого страдают и дело, и авторитет, и воспи-

тание людей. Тут приходится выбирать: не уверен в выполнимости намеченных бою мер — не спеши отдавать приказ. А если уверен, если распорядился — добейся четкого исполнения Иначе трудно будет прививать подчиненным уважение к порядку и дисциплине, к данному слову».

Уважение к слову! Очень важная черта, присущая многим людям, которые знаот подлинную цену физиче-

скому труду.
Сейчас Алексей Иванович
вместе с бригадой строит
свинокомплекс на 108 тысяч голов близ Копылова. За месяц смонтировали корпус фильтрации и сушки, успешно ведут монтаж репродук-

Итоги соревнования здесь подводятся еженедельно, и бригада Занькова очень часто называется в числе победителей. А по итогам месяца в честь лидера поднимается флаг трудовой славы. В этом бивался этой почетной на-

— За счет чего успехи? переспрашивает Алексей Иванович. — Хитрости тут нет. Работаем дружно. Ребята надежные. Вот, скажем, Виктор Куреленок: на монтаже уже тринадцать лет, универсал. Владимир Бараболя, Юрий Сидельников... Каждый владеет смежными профессиями, каждый и

сваршик, и газорезчик. и слесарь-сборщик.

— А молодежь? — Как же без молодежи? Вот Витя Лукаянов работает всего год, а зарекомендовал себя специалистом по сварке. Знаю, что не подведет: надежный человек. Условия работы на свино-

комплексе трудные. Корпус - махина шириной 78 метров-вытянулся в длину по чти на триста шагов. И плоховато с дорогами, и не всегда есть возможность передвинуть кран. Часто впустую теряется время и у монтаж ников, и у автоводителей. И себе примириться с недостатками

Что ж, к его уверенному рабочему слову прислушиваются руководители стройки. Такова сила убежденно такова принципиальность коммуниста. — Что касается нашей

бригады, то мы со своими обязательствами справимся. уверенно говорит Заньков Посмотрите, участок Сибстальконструкции постоянно вперели пругих подразделений. За нами дело не ста

Заньков всегда на высоте. в. новокшонов. НА СНИМКЕ: бригадир А. И. Заньков.

Фото автора.



# «Красное знамя» на Всесоюзной

дарной спецвыпуск № 35(64)

В очередном номере приложения опубликованы итоги соревнования за 46-ю неделю до пуска завода полипропилена. Ряпом напечатано сообщение о гидом напечатано сообщение о том, что 28 августа ноллектив гидромеханизированного завода VIII Химстроя выполнил месячный план по намыву заполнителей.

нителей.

Под рубрикой «На контроле — СМУ-15» редакция поместила выступление главного инженера участка № 2 Ю. Тощевикова. Автор анализирует состояние строительства очистных сооружений ТНХК. Неудовлетворительно работают монтажники МСУ-46 на вспомогательных объектах комбината — об этом говорится в статье «Игра в прятки».

Спецвыпуск неоднократно кричиковал руководителей подразделений, сооружающих столовую ЖБИ по методу рабочей астафеты, за срывы графиков. И на этот раз по вине комбината ЖБИ-2 и СУ-16 вновь сорваны сроки. «В роли тормоза» — так насывается материал по стой избеляють. по этой проблеме.

В последнее время увеличи-лось число жалоб со стороны водителей на то, что им при-ходится совершать пустые езд-ки на объекты ТНХК. Под руб-рикой «Дорожи рабочей мину-той» напечатано письмо води-

Четвертая страница ежене дельника знакомит читателя новостями ТНХК, ответами в

# XIIES-HMA CYMECTBHTEIBHOE

— Мама, зачем бабушке так много клеба? — удивленно спросил на днях в магазине маленький новосел Каштака. — Слона кормить, да?

К сожалению, этого вопро-са — не в такой, конечно, наивной форме — не задали «оптовой» покупательнице работники магазина № 7 Ленинского райпищеторга. Слона — не слона, а поросенка пшеничным хлебом бабушка

Многим из нас знакомы подобные сценки. Поэтому и пишут в своем письме «Цена хлеба», опубликованном вчера в нашей газете, рабочие завода «Сибэлектромотор»: «Почему продавцы позволяют себе такую торговлю?»

Наш корреспондент побывал в ряде магазинов. Нормы отпуска хлеба в одни руки вывешены далеко не во всех предприятиях торговли. В частности, нет их в обоих продовольственных магази\_ нах Томского райно в поселке Тимирязево, в 14-м магазине Кировского райпищеторга. Были случаи нарушения норм отпуска хлеба у продавца Ананьевой в магазине № 7 горхлебторга, про-давца Утагановой в мага-

давца Утагансвой в магазине № 21 горхлебторга.

Нан-то в реданцию пришло
письмо от жительницы поселка
игреково Молчановского района Т. Г. Райской. Она писала
о том, что в селе редко продают
муну, а хлеба на руни дают мало. Аве буханки белого хлеба в
день и стольно же черного для
большой семьи, по ее словам,
недостаточно. Не сироем, письмо это очень встревожило реданцию. Недостаточ хлеба сегодня — это ЧП. При знанометве
с автором письма, рабочей
усть-Чулымсного рейда Т. Г.
Райской, заведующей Игрековсими отделением орса объединенкя чулымлес М. Е. Кривороговой, председателем сельсовета Г. А. Мусалимовой, председателем группы народного койтроля, слесарем-механином
шпалозавода П. Я. Горном и
другими игрековцами выяснилось, что обстановка не настолько тревомна.
Правда, обиды автора письма
и многих других жителей поселна не были зряшными. В

пекарне, которая давно требовала капитального ремонта, не хватало квалифицированных кадров. Что же касается хлеба, то на 626 жителей поселка пенарня ежедневно выпекает 720 килограммов хлеба. И если расходовать его только по прямому назначению, хватает его и беда, что хлеб в этом селе вполне отнрыто шел на корм скоту. И об этом знали и работники торговли, и депутаты сельсовета.

Игрековцы (и к ним присоединяются жители многих других сел Томской области) пытаются объяснить свое пристрастие к хлебу, как к корму для домашних животных, трудностями с концентратами и отходами. Пред-седатель исполнома Молчановского райсовета В. С. Извеков в своем ответе на письмо Т. Г. Райской писал в редакцию:

«Поселок Игреково расположен в устье Чулыма и имеет прекрасные пастбища для крупного рогатого скота и сенокосные угодья. Заливная пойма позволяет без ограничений заготовить сено для крупного рогатого скота и овец. Приусадебные участки позволяют в достатке вырастить картофель для собственных нужд и для скота. Так что нет необходимости гормить скот печеным хле-

Все правильно, кроме тона последней фразы. Она звучит так, что при необходимости... Полно ли? Разве может что-то оправдать тех, кто отдает свиньям купленные

Каждый из нас не раз приходил в хлебный магазин по вечерам и видел на стелла-жах только подовый хлеб, причем несвежий. Ни для кого не секрет, что этот сорт не пользуется популярностью, тогда как хлеб второго сорта по 13 копеек за килограмм буквально расхватывается. Вынужденно купив черствого подового хлеба, на следующий день люди уже изрезали его на сухари, чтобы совсем не пропал (не станешь же на глазах у детей, в которых мы стараемся воспитать чувство уважения к хлебу, выбрасывать черствые горбушки).

Но как же такой хлеб ока зывается на прилавке? Ведь по правилам хлебные магазины и отделы обязаны в течение всего рабочего дня продукцией заводов и пека-

В Томском горхлебторге 43

магазина. Среди работников

есть немало людей, искренне преданных своему доброму делу. Это отличники советской торговли А. С. Михалева, заведующая магази-ном № 49, А. В. Кривошеева, которая руководит коллективом магазина № 10, кассир-контролер магазина № 12 Р. В. Томилина, стармагазина ший продавец магазина № 24 О. П. Нехорошева, заведующая магазином № 11 В. И. Хлапова и другие. Ветераны торговли передают молодежи свой опыт работы, учат ее главному в своем деле — уважению к людям и к хлебу. Но, что греха таить,

есть еще в торговле хлебом существенные недостатки, Нередко видишь продавца в грязной спецодежде, без головного убора. Хлеб на стеллажах не всегла закрывается полиэтиленовой пленкой, поэтому быстро черствеет. Часто магазины принимают продукцию хлебокомбината без отбраковки. Не организовано действенного контроля за качеством. К примеру, когда государственная торговая инспекция проверяла ма газины, было обнаружено, что в магазине № 13 Ленинского райпищеторга по черствости забраковано 33,5 килограмма хлеба и булочных изделий, в магазине № 23 грамма, в магазине № 8 гор\_ хлебторга — 174 килограмма. Магазин № 14 горхлебторга принял бракованные батоны и пустил их в продажу.

Уважение к хлебу - проблема не только нравственная. Она имеет четкий экономический и даже политический аспект Об этом нужно залуматься всем нам. и в особенности представителям горговли и работникам хлебокомбинатов.

> О. КУРБАТСКАЯ, наш корр.

# ОПРОВЕРЖЕНИЕ

В связи с известными событиями в Иранском Курдистане некоторые иранские влия-тельные лица и органы печати в Тегеране делают заявления о какой-то «причастности» Советского Союза к этим событиям. А газета «Кейхан интерношнл» дошла даже до утверждений, будто «советские самолеты осуществляли ночные полеты над Курдистаном и сбрасывали оружие и снаряжение повстан-

ТАСС уполномочен категорически опровергнуть указанные заявления, равно как фальшивку газеты «Кейхан интерношня», которые не имеют под собой никаких оснований и от начала до конца являются вымыслом.

#### ОТ СТАНКА К КАФЕДРЕ

Цветами встретили учащиеся ПТУ № 17 г. Ленинграда швею-мотористку объединения «Первомайская заря» Т. Чистякову. Знатная производственница, одна из лучших наставниц фирмы перешла на преподавательскую работу в училище, которое сама окончила четверть века назад. Рабочими-педагогами профтехучилиц Ленинграда стали многие наставники молодежи. Они выступили инициаторами движения «Выпускникам ПТУ-опыт передо-

(TACC).



Пятый год работает сварщиком на заводе ЖБК-100 В. П. Николаев. Его комплексная бригада занимается изготовлением закладных деталей в арматурном цеже. Коллектив работает по единому наряду и свое задание выполняет на 115-120 процентов. Владимир Николаевич окончил машиностроительный техникум и курсы электросварщиков в учебном комбинате. Он член цехового комитета професоюза. По итогам прошлого года награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1978 года».

фото В. Кровельщикова.

# НА СНИМКЕ: В. П. Николаев.

подготовка к зиме

# воз и ныне там...

Комиссионный магазин № 22 горпромторга по приёму мебё-ли и технических товаров в Томске, да и во всей области, один. Но вниманием он отнюдь не избалован. За все годы существования (а это уже третий десяток лет) в магазине не было капитального ремонта. По сути, он доведен до аварийного состояния: пол провалился, водопроводное и канализационное хозяйство пришло в негодность. Помещение, в котором размещается магазин, стоит на балансе Томского государственного университета, то есть магазин арендует его у ТГУ. Значит, и ремонт должен проводить университет. Но течение долгого времени мы получаем от своего арендодателя уже снова приближается зима... Как же будет работать

коллектив магазина? B. MATBEEBA.

директор магазина № 22 горпромторга.

С просьбой прокомментировать письмо директора магазина В. Матвеевой редакция обратилась к ряду официа-

С. А. Хоч, проректор по АХР Томского государственного университета: Письмо тревожное, но,

в общем-то, это одни эмоции. Суть же дела такова. Начиная с 1977 года, университет ежегодно выделял на капитальный ремонт 22-го магазина по 20 с лишним тысяч рублей. И не наша вина, что до сих пор они не были освоены. А что касается самого ремонта, то ведь мы не строители, не ремонтники, рабочих у нас нет. Тогда как в горпромторге, наскоко мне известно, есть РСУ. Мы бы могли, конечно, нанять «левую» бригаду. Но все упирается в дефицитные материалы: белый цемент, мраморная крошка, облицовочная плитка, дерево для декоративной отделки. Всю сантехнику же — трубы, краны и т. д. — мы можем

выделить хоть сейчас. Л. А. Михайлова, заместитель директора горпромторга по строительству:

Этот магазин для нас павно уже — больное место. В течение многих лет мы не можем добиться, чтобы универеитет, которому это здапринадлежит, взялся, наконец, за ремонт. В нашем торге нет РСУ, на которое почему-то уповает товарищ Хоч, а есть только строй-

группа, в которую входит 21 человек, включая прораба и мастера. Слесари, столяры, плотники и электрики стройгруппы постоянно обслуживают 48 магазинов и множество павильонов горпромтор га, устраняя небольшие понеисправности. капитальный ремонт им, конечно, не по силам.

Н. А. Шнурко, заместитель председателя Томского гор-

— Положение в 22-м магазине давно беспокоит Томский горисполком. Никаких препирательств о том, кому наллежит заниматься капитальным ремонтом помеще ния, не может быть. Это прямой долг университета. Ведь по существующему законодательству организация. сдающая в аренду здания, находящиеся у нее на балансе, полностью отвечает за их состояние, за своевременный ремонт. Еще в феврале 1977 года горисполном обязал университет провести капитальный ремонт магазина, но это решение не выполнено до сих пор. Напрасно товарищ Хоч отговаривается недостатком дефицитных материалов. В первую очередь необходимо привести в порядок водопровод и канализацию, а потом уже браться за отделочные работы. Горисполком никогда не откажет университету в помощи. но надо хотя бы взяться за

# **ЕЖД**УНаРОДНаЯ RNUEMQUPE епортеры ТАСС и АПН сообщают

«Малая земля», «Возрожде- отверженному труду полит- тельства, сообщил он, сборние» и «Целина» вошли в работников, среди которых ник произведений Л. И. сборник, который выпущен выделялся Л. И. Брежнев. Брежнева пользуется огромвдесь перуанскими издатель- Войцов воодушевляло огром- ным спросом. Его приобрествами «Космос» и «Сигло ное чувство любви к Родине, тают партийные и профсо-

ной народного хозяйства и нева с большим интересом ролов за мир и разрядку. освоения целинных и залеж- встречены перуанцами,

ных земель.

ермо (провинция Онтарио),

том, что они документаль- гуще событий, в непосредст- детельствует и тот факт, что ны, написаны на основе фак- венном и каждодневном об- в издательства поступают тов и событий и рассказыва- щении с народом выкристал- многочисленные заявки на ют о судьбах реальных лю- лизовался характер комму- него из отдаленных районов дей. Они раскрывают муже- ниста, который стал впослед- страны, куда он еще не по ство и героизм советского ствии руководителем Комму- ступил. Люди хотят приобнарода в борьбе с немецко- нистической партии Совет- рести книги, написанные захватчика- ского Союза и первого в выдающимся государственми, его самоотверженность мире социалистического го- ным и политическим деятеи энтузиазм в годы восста- сударства.

лем современности, с именем новления разрушенного вой- Воспоминания Л. И. Бреж- которого связана борьба на-

Малой земли, продолжает издательств «Космос» и руководитель издательств.

лимА, 4 сентября. Книги Х. дель Прадо, была непо- «Сигло вейнте» Х. Фигероа. Л. И. Брежнева колебимой благодаря само- В книжных магазинах издавейнте». Оно придавало им силы, юзные руководители и актив предисловии к сборнику подвиги в боях за свою РоТенеральный секретарь ЦК дину, за судьбы всего челоперуанской компартии Хорже дель Прадо, состоит в Книги показывают, как в Об успехе сборника сви-

метил в беседе с корреспон- свое национальное и социзащитников дентом ТАСС руководитель альное освобождение, сказал

### ОТТАВА, 4 сентября. Вы- ВЫСТУПЛЕНИЕ У. КАШТАНА ступая на митинге в г. Па-

Генеральный секретарь Коммунистической партии нах Ближнего Востока. Ос- ских нефтяных компаний, Каштан подверг новой мира на Ближнем Во- извлекающих огромные прирезкой критике реакционные стоке, сказал он, должно были из эксплуатации прикруги США, выступающие быть мирное урегулирова родных ресурсов Канады. за дальнейшее наращивание ние, признание законных Транснациональные корпо-гонки вооружений и против прав арабского народа Пале- рации и правительство Канаратификации советско-аме- стины, немедленный вывод ды, сказал он, перекладывариканского Договора ОСВ-2. израильских войск с оккупи- ют экономические трудности Эти круги, заявил У. Каш- рованных территорий и во- на плечи трудящихся, при-тан, стремятся вернуть им- зобновление женевской кон- зывая их «потуже затянуть периализму господствующее ференции с участием всех пояса ради достижения обположение в мире, возродить заинтересованных сторон, а щих целей», что на практидух «холодной войны». Но также СССР и США. ке означает рали интересов они не в состоянии добиться Не служит интересам ми- монополий. Чтобы сломить этого, ибо историю нельзя ра, сказал далее У. Каштан, наступление крупного капи-

американского империализ- маоисты. тельно осудил создание Сое- лемах Канады, У. Каштан за обеспечение подлинной диненными Штатами так на- отметил все усиливающееся независимости Канады, под-

повернуть вспять.

ния вокруг так называемой трудящихся,

вываемого «корпуса быстро- давление на независимость черкнул У. Каштан. сов в богатых нефтью стра- тает деятельность американ- Канады.

и раздуваемая сейчас кампа- тала на жизненные права необходимо Отметив, что соотношение проблемы «беженцев Юго- сплотить все силы страны и сил в мире изменилось в Восточной Азии». В этой провести национализацию пользу социализма, У. Каш- грязной кампании свои уси- природных богатств. Только тан одновременно указал на лия объединили империа- действуя сообща, мы можем опасность военных замыслов листы США и китайские добиться успеха в борьбе за повышение жизненного уровма. В этой связи он реши- Говоря о внутренних проб- ня канадских трудящихся,

го реагирования», основная страны со стороны Соеди- Он сообщил, что в 1981 го-цель которого состоит в за- ненных Штатов. Особенно ду состоится XXV съезд американских интере- опасные масштабы приобре- Коммунистической партии

# **ПРОТЕСТ**

ХАНОЙ, 4 сентября. Ми- ченное время. истерство иностранных дел СРВ заявило протест в связи ограничения на полеты саолетов над районом принадлежащих Вьетнаму и оксельских островов.

данской авиации КНР объя- ного сообщения. вило 23 июля о создании че-

САН-ФРАНЦИСКО, 4 сен-

тября. В забастовочных пи-

кетах провели лесятки тысяч

трудящихся американского

трудящихся наглядно проде-

монстрировали полную не-

состоятельность фальшивого

тезиса этого официозного

вующей в США «гармонии»

праздника - о якобы сущест-

между трудом и капиталом.

в запада так называемый

тырех «опасных» зон в меж- является дународных водах и терри- враждебной Вьетнаму поли-ториальных водах Парасель- тики экспансионизма и гегеских островов и запретило монизма, направленной на все полеты самолетов над постепенное этими зонами на неограни- своего господства нал Южно-

Китая, заявил представитель ности в Юго-Восточной Азии. решением Китая ввести МИД СРВ, грубо нарушает Социалистическая Респубсуверенитет Вьетнама над лика Вьетнам, полчеркивает. Парасельскими островами, ся в заявлении, примет соотмеждународное право о по- ветствующие меры для защикупированных Китаем Пара- летах над международными ты своего суверенитета и беводами, создает серьезную зопасности. Вся ответствен-Главное управление граж- угрозу безопасности воздуш- ность за последствия наглых Акция китайских властей лежит на китайской стороне.

установление Китайским морем, системати-Это одностороннее решение ческое нагнетание напряженпровокационных действий

### КОНФЕРЕНЦИИ ГАВАНА, 5 сентября. На великие державы ложится Эфиопии. Ирана, Анголы и проходящей здесь VI Конфе- основная ответственность за Ливии.

движение неприсоединения. В речи президента Юго- его ряды мира рассматривают борьбу ции, земной шар продолжа- ционально-освободительным за упрочение мира, дальней- ют потрясать кризисы и движениям. шее распространение и уг- конфликты. Тревожит обста- На большое значение двилубление процесса разрядки новка на Влижнем Востоке, жения неприсоединения

Открывший дебаты презиперативной Республики Югославии И. Броз Тито дарства. мир и стабильность, за создание новых, справедливых международных отношений в политической и экономической сферах. Ее осуществление способствует улучшению политического климата в мире, упрочению междуна мире, упрочению междуна выступление президента для агрессии против народов и для агрессии против народов для агрессии, в подната выступление президента для агрессии против народов народов народов в бой народов Юга Африки против расизма за свое останивность с борьсе против оккупации и против расизма за свое останивность и оружие для агрессии, в поднати против расизма выступление предерину, поставлячий самолеты и оружие для агрессии против народов народов народов на против расизма за свое останивность и оружие для агрессии против народов народов на против разили самолеты и оружие для агрессии против народов на против разили самолеты и оружие для агрессии против народов народов народов на против разили самолеты и оружие для агрессии против народов народов народов народов на против самолеты и оружие для агрессии против народов народов народов народов народов народов народов на против народов на против самолеты и оружие для агрессии против народов народов народов на против самолеты и оружие для агрессии против народов на против самолеты и оружие для агрессии против народов на против самолеты и оружие для агрессии против народов на против на против народов на против народов на против народов на против народов на против на прот

годы на международной аре- с Израилем был отвергнут неприсоединения. не произошли важные пози- аосолютным оольшинством тивные сдвиги, президент арабских стран. СФРЮ подчеркнул особое значение создания новой Хусейн, открыто акта в Хельсинки и улучше- цом этого предательства. ключению между Советским месте движения неприсое-Союзом и Соединенными динения на международной ограничении стратегических черкнул его антиимпериалинаступательных вооружений стическую, прогрессивную и надеемся на дальнейшие сущность. успехи в деле эффективного разоружения.

должал И. Броз Тито, что на вителями

неприсоеди- родной напряженности. В то канского национального

мире, упрочению междуна- держку палестинского наро- Группа арабских стран, империализмом. Его так на- временно ружения. империализмом. Его так на- временно приостановить Отметив, что за последние зываемый «мирный договор» членство Египта в движении

Режим Садата, продолжал благоприятной обстановки права народа Палестины. в Европе в результате пол- Движение неприсоединения Заключительного не может молчать перед ли-

Совершенно очевидно, про- ла осуждена также предста- дарств, подчеркивается в Мадагаскара, проекте резолюции.

ренции глав государств и процесс разрядки междуна- И. о. президента Афринившихся стран началась же время проблемы мира гресса Южной Африки Олиобщая дискуссия. С само- глубоко волнуют все, без ис- вер Тамбо подчеркнул го начала она показала, ключения, страны, как боль- рост влияния движения что проблемы мира, между- шие, так и малые. Соответ- неприсоединения. О чем, народной безопасности, разо- ственно все страны обязаны как он заявил, свидеружения глубоко волнуют бороться за его упрочение. тельствует вступление в Выступления высших госу- славии была выражена обес- О. Тамбо выразил признадарственных деятелей, при- покоенность тем, что, не- тельность социалистическим ывших в столицу Кубы, смотря на уменьшение опас- странам, которые оказывают свидетельствуют, что народы ности мировой конфронта- постоянную поддержку на-

как важнейшее условие ус- где продолжаются израиль- борьбе против империализма пешного решения стоящих ская агрессия и незаконная указал президент Республиперед этим движением задач оккупация арабских терри- ки Замбия Кеннет Каунда. социально - экономического торий, а арабский народ Па- Силы империализма, коло-развития. пестины лишен возможности ниализма, неоколониализма осуществить свои законные и расизма, сказал он, ведут дент Социалистической Фе-права, включая право на наступление на народы права, включая право на наступление на народы создание независимого госу- Ближнего Востока и Африки. Западные державы, и в жения показывает, что поли-тика неприсоединения стала реальной силой в борьбе за мир и стабильного ворьбе за

родной безопасности, ликви- да, правительство Египта участвующих в работе кон-дации остатков колониализ- пошло на прямой сговор с ференции, внесла проект рема, решению проблем разо- сионизмом и американским золюции с предложением приостановить

документе отмечается. этот шаг предпринимается в попрал связи с тем, что правительство Египта, ратифицировав кэмп-дэвилские соглашения и так называемый «логовор о мире» с Израилем, нару ния советско-американских рожающего миру на всем неприсоединения, резолюции предыдущих конферен-Остановившись на роли и ций глав государств и правительств неприсоединив-Штатами нового Договора об арене, президент Ирака под- ния ООН. Тем самым Египет шихся стран, а также решеполностью присоединился к лагерю расистов и сионистов и выступил против ин-Предательская политика тересов арабских стран и правящих кругов Египта бы- всех развивающихся госу-

### ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАНСКОМ КУРДИСТАНЕ

ТЕГЕРАН, 4 сентября. В результате предпринятой правительственными войсками и «стражами Исламской революшии» крупной вооруженной операции вчера к вечеру ими были захвачены практически все города провинший Запалный Азербайджан и Иранский Курдистан, в конаселение. Под натиском превосходящих сил регулярной армии, оснашенной самыми современными видами оружия и боевой техники, пал главный оплот курдских повстанцев город Мехабад.

По сообщению тегеранского радио, в занятых войсками городах производятся аресты активных членов курдской демократической партии, организуются исламские суды над теми, кто оказывал войскам вооруженное сопротивление. Одновременно прочесываются горные районы, где

укрылись несдавшиеся отряды повстанцев. В городах организуются демонстрации и митинги местного населения в поддержку Исламской Республики Иран во главе с аятоллой Хомейни.

Командование 64-й пехотной дивизии в обращении к курдскому населению заявило, что Курдистан «был и останется в веках неотвемлемой частью Ирана вопреки планам империализма и сио-

ПАРИЖ, 4 сентября. Захватив последний оплот курдов — город Мехабад, пишет французская газета «Матэн» власти одержали лишь небольшую победу, ибо курды не сложили оружия и полны решимости продолжать борь бу. Конфликт в Курдистане по словам газеты, тяжело отразится в ближайшем будущем на Иране.

того, что стачка является мощным оружием трудящихся в борьбе за свои насущные права. После почти 8 месяцев забастовки сельскохозяйственных рабочих Калифорнии предприниматели начинают отступать. Они бы ли вынуждены согласиться на заключение контрактов, предусматривающих повы шение заработной платы батракам — самой низкоопла. чиваемой категории амери-

### митинг В ПНОМПЕНЕ

ПНОМПЕНЬ, 4 сентяб-Полное одобрение смертного приговора, вынесенного народно-рево-люционным трибуналом ки Пол Поту и Иенг Сари выразили участники мно голюдного митинга, состоявшегося в кампучийской столице. Этот приговор. отмечали выступавшие твечает требованию все го кампучийского народа справедливо наказать убийц, и является логичконцом кровавой деятельности пекинских марионеток. В резолюции, принятой

на митинге, содержится

призыв к прогрессивной

мировой общественности сурово осудить позицию ех стран, которые продолжают еще оказывать главарям поддержку свергнутого режима, предоставляют им убежище на своей территории. Кампучийский народ, говорится в резолюции, решительно осуждает политику пекинского руководства, по указке и при всесторонней поддержке которого в Кампучии совершались преступления геноцида. Пекин и сейвас еще пытается восстановить власть своих марионеток. Единственным законным представителем кампучийского народа является Народно-рево-люционный совет, и все попытки отрицать этот факт идут вразрез с чаяниями народа, играют на ј суку силам международной реакции.

## БАСТУЮТ

ют забастовку 6.700 водителей, механиков и служащих «день труда». Выступления автобусных парков Лос-Анджелеса и его пригородов. Они добиваются улучшения условий труда и повышения заработной платы. Продолжается стачка рабочих завода

«Катерпиллер трактор» в го-

роде Сан-Леандро, которые

Вторую неделю продолжа- протестуют против неспра-

своих товарищей, лишенных

активистами профсоюза. движение поездов на линиях ведливые метрополитена Сан-Францисгородов, расположенных в районе залива Сан-Франциско. Более двух месяцев про- чила новое подтверждение канских трудящихся.

DESCRIPTION OF THE PERSON NAMED IN COLUMN

ТРУДЯЩИЕСЯ США ведливого увольнения трех должается трудовой конфликт между железнодорож-

работы за то, что они были никами и администрацией метрополитена, отказываю-Полностью парализовано щейся удовлетворить спратребования трудящихся. Пытаясь ко, Окленда и ряда других мить их волю, администрашия объявила о локауте 1.650 рабочих.

В эти дни Америка полу-

СМЕНТАМИ ВСТРЕТИ-ЛЕНИНГРАДСКИЕ **ЗРИТЕЛИ** ПЕРВЫЕ СПЕКТАКЛИ ТОМСКОго областного драматического теат-

в ленинграде находится наш спе-**ШИАЛЬНЫЙ КОРРЕС-**СЕГОЛНЯ пондент. мы публикуем подготовленный им отчет о начале гаст-РОЛЕИ.

0 В Ленинграде начались гастроли Томского областного драматического театра. Афиши, извещающие о спектаклях томичей, можно увидеть в Ленинграде и на Невском проспекте, и в новых микрорайонах, возникших в последние годы. И на каждой внимание невольно останавливается. 3 сентября на сцене театра имени Ленинского комсомола был дан первый спектакль — «Соленая падь» по роману Сергея За-

лыгина. Чем ближе был день премьеры, тем больше волновался коллектив: как воспримут ленинградцы оригинальное произведение С. Залыгина о борьбе за Советскую власть в Сибири, как оценят работу. Театр получает большую поддержку из родного города. Пришли телеграммы от партийных и советских организаций, колпромышленных

ТЕРАПИЯ страны мира. **УРОВНЕ** 

молекул РИГА. 3 сентября. (Корр. ТАСС С. Шпунгин). Специаписты пятнадцати стран сотрудничают с советскими учеными в совершенствовании способов применения эффективного лекарственного препарата фторафур. Этой проблеме посвящен открывпийся сегодня в столице Латвии международный симпозиум. Разработанный в органического синтеза Академии наук Латвийской ССР фторафур по-

ставляется сейчас во многие

В день премьеры волнение

ных критиков, пришли ле-

нинградские театральные

деятели, представители об-

Все новые и новые зрите-

ли поднимались по мрамор-

ной лестнице театра. Задол-го до третьего звонка зал

Под продолжительные ап-

лолисменты появляются на

сцене руководители и веду-

театральной общественности.

ленинградцы и гости нашего

города, дорогие наши колле-

ги, — говорит художествен-

ный руководитель Государ-

театра драмы имени А. С.

Пушкина, народный артист СССР И. О. Горбачев. —

Разрешите от имени всех ле-

нинградцев приветствовать

том, что гастроли в городе

старейших творческих кол-

лективов на востоке страны.

приветствовать томичей на

ленинградской земле, — про-

в год, когда их замечатель-

ному городу исполняется

должает И. О. Горбачев,

— Нам особенно приятно

И. О. Горбачев говорит

на Неве начинает один

вас в нашем городе.

ственного

Уважаемые товарищи

академического

щественности города.

Ваместитель председателя оргкомитета член-корреспондент Академии наук Латвийской ССР М. Лидак рассказал: За последние десятилетия важное значение в лечении опухолей приобрела химическая терапия. Она нередко помогает спасать жизнь людей, для этого используется много различных препаратов. Важ ное место среди них приналлежит фторафуру. Попадая в организм, он проявляет свои целительные свойства на молекулярном уровне, блокируя один из ферментов, от которого зависит рост злокачественных клеток.

#### КАРТИНЫ А. ШУМИЛКИНА — В СВЕРДЛОВСКЕ

В эти дни в Свердловске выставка экспонируется произведений нашего земляка заслуженного худож-ника РСФСР Александра Шумилкина.

проходит с большим успехом. Вот один из отзывов ее посетителей: «Нам очень отрадно, что жи вопись А. Шумилкина прав-

природу Сибири и Севера во всей ее красе. Творчество художника радует и согревает душу подлинным талан-

к. залозный, председатель правления Томской организации Союза художников

#### очерк о молодых томичах

В очередном номере журнала «Советская женщина» вышел очерк Н. Белецкого о молодых рабочих и специалистах заводов манометрового и режущих инструментов. чатлел их за учебниками, Героями его стали токарь Людмила Пологалова, слесарь Ольга Павлюченко и туры, за мольбертом.

Читатели знакомятся только с тем, как работают молодые томичи, но и как они отдыхают, чем интересуются. Фотообъектив запена репетиции в Доме куль-В. ПЕТРОВ.

ного тепла и сибирского гостеприимства проявили томичи во время Великой Отечественной войны к эвакуированным ленинградцам. Рассказывает о заключенном в прошлом году договоре о творческом содружестве. В заключение он желает томичам творческих успехов. щие артисты, представители

Далее И. О. Горбачев гово-

нает о том, сколько душев-

Отвечая на теплые слова приветствия, главный режиссер Томского драматического театра Ф. Г. Григорьян сказал:

— На свете много городов. Но есть один город, куда каждый едет с волнением, с трепетом в сердце. Это-город на Неве, город Ленина, колыбель Октябрьской революции, город великих пролетарских традиций. Мы с волнением ехали к вам еще и потому, что знаем о тех высоких требованиях, которые предъявляет опытный высококвалифицированный ленинградский зритель. Мы привезли вам все, чем мы богаты, — наши трулы, наши належды. И очень хотим, чтобы эти надежды оправдались!

Зал отвечает бурными аплодисментами на этот лиалог двух городов, двух театров.

Международный

Гаснет свет. Медленно под- ского театра проявили и достигло апогея. Посмотреть рит о духовных и творченимается тяжелый бархат-спектакль приехала большая ских связях между Ленин-ный занавес. И вот уже в группа московских театраль-градом и Томском. Напоми-глубине зала звучит: «Отец не гастролей в Доме журмой был природный па-

харь...» От восприятия первых минут спектакля зависит мно-Зрители внимательно следят за тем, как развиваются драматические события в селе Соленая Падь, как непросто проходит становление Советской власти в освобожденных от карателей районах.

Аплодисменты, то и дело вспыхивающие в зале, показывают, как высоко оценивают ленинградцы игру В. Варенцова, Р. Антонова, О. Афанасьева, Г. Рудского и пругих актеров, а также работу главного режиссера театра Ф. Г. Григорьяна.

А финал спектакля, столь впечатляюще решенный постановщиком, превратился в подлинный триумф томичей. Несколько раз поднимался и опускался занавес. Несколько раз выходили к зрителям счастливые и усталые исполнители.

На спектакле присутствовали ответственные работники Ленинградского обкома КПСС, представители Министерства культуры РСФСР общественных организа- В. Маяковот ний горола.

Интерес к гастролям Том-

налистов состоялась пресс конференция для корреспондентов центральных ленинградских газет. телевидения и радио. Заведующий

отделом пропаганды и агитации Томского обкома КПСС Р. М. Романов рассказал о работе партий-Томской области по развитию производительных сил и культуры, и, в частности о том, что областная партийная организация многое пе лает для того, чтобы уровень духовной жизни трудящихся соответствовал масштабам освоения природных богатств томского Приобья. В этом большую помощь томи чам оказывают Министерст ва культуры СССР и РСФСР художественно - творческие

нинграда. Газеты Ленинграда поместили накануне гастролей ряд материалов о Томском

коллективы Москвы и Ле-

Первый спектакль — первый успех. Гастроли продол жаются. 4 сентября томичи показали ленинградскому врителю спектакль по пьесе B BEPERKOB.

наш спец. корр.

# Растите

год ребенка

здоровыми? По итогам областного смотра лечебных учреждечий по обслуживанию детей первого года жизни Асиновская

> первое место. Летским отделением здесь заведует В. И. Ушакова. — Наше отделение откры лось три гола назал, — рас-сказывает Вера Ивановна. — Уже тогда мы имели все необходимое. Ежеголно дополнительно открывались кабинеты, пополнялось мели цинское оборудование. этом году, например, открыт кабинет водолечения.

городская больница заняла

Замечательные люди работают здесь. Трудовой стаж старшей медицинской сест ры Е. В. Савельевой-33 гола Елена Васильевна — удар ник коммунистического тру да, наставник молодежи. В ее трудовой книжке записано много благоларностей и других поощрений

Вместе с ней ухаживают за детьми и лечат их Р. П. Петлина, Т. Д. Дробязко, в. кровельщиков.

\* \* \* на снимках: старшая медицинская сестра детского отделения больницы Е. В. Савельева; в кабинете лечебной физкультуры с детьми занимается Т. Д. Дробяз-

Фото автора.

# HEPBHIN YCHEX CORRESTED

#### РИЖСКОГО ОТКРЫТИЕ МЕЖЗОНАЛЬНОГО

РИГА, 4 сентября. (Корр. ТАСС Э. Кехрис, О. Язев). В столище Латвии состсялось открытие межаонального турнира на первенство мира, в котором определятся три претендента на мировую шахматную корону.

После торжественного открытия турнира главный арбитр гроссмейстер из ЧССР Мирослав Филип провел жеребьевку.

В последний момент произощли неожиданные изменения в составе участников. Вместо заболевшего Властимила Горта из Чехословакии выступит советский гроссмейстер Олет Романишин, а Любомира Кавалека (США) заменил его соотечественник Элмар Меднис.

под руководством главного

арбитра соревнований Ми-рослава Филипа (Чехословакия), дала следующую рас становку: 1. Роман Эрнандес (Куба), 2. Иегуда Гринфельд (Израиль), 3. Любомир Любоевич (Югославия), 4. Эрман Ван Римсдик (Бразилия), 5 Эдмар Меднис (США), 6. Золтан Рибли (Венгрия), 7. Флорин Георгиу (Румыния), 8. Франсиско Тройс (Бразилия), 9. Михаил Таль (СССР), 10. Энтони Майлс (Великобритания), 11. Рубен Родригес (Филиппины), 12. Виталий Цешковский (СССР), 13. Лев Полугаевский (СССР), 14. Олег

Жеребьевка, проведенная

раш Адорьян (Венгрия). В среду - первый тур.

Романишин (СССР), 15. Геннадий Кузьмин (СССР), 16. Слим Буазиз (Тунис), Джеймс Тарьян (США), 18. Бент Ларсен (Дания), 19. Анд-

На призы «Советского спорта»

4 сентября в Риге, Ленин-граде, Киеве и Северодонецке продолжались игры хоккейного турнира за призы газеты «Советский спорт». В Риге команда «Спартак» (Москва) выиграла у сборной Румынии — 14:1. Отличился Борис Александров, забресивший три шайбы. Ленинграде первую победу сдержали хоккеисты финского клуба ТПС из Турку, ксторые выиграли команды местного военного института физкультуры —

команда ВСЖ (Якошице) сыграла вничью — 5:5 с хок-кеистами клуба СК «Салават Юлаев» (Уфа).

В Северодонецке также вничью, также со счетом 5:5 закончился матч воскре-

сенского «Химика» со свердловским «Автомобилистом».

Поздно вечером 4 сентября в матче второго дня международного турнира за призы «Советский спорт» в Риге хоккеисты местного «Динамо» выиграли у своих одноклубников из Берлина -9:3, в Северодонецке матч дебютанта высшей лиги — клуба «Ижсталь» (Ижевск) и «Динамо» (Москва) завершился вничью — 4:4. \* \* \*

В Киеве поздно вечером 4 сентября хоккеисты местного «Сокола» выиграли у сборной Польши — 5:1, а в челябинский Ленинграде «Трактор» победил местный

(Kopp. TACC).

#### BO BTOPOM ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди иоманд второй лиги (шестая зона), ноторые состоялись 29 августа и 2 сентября: «Амур» (Б)— «Лономотив» — 2:0, «Автомобилист» — «Чналовец» — 1:0, «Ангара» — «Динамо» — 3:2, «Иртыш» — «Торпедо» (К)—3:0, «Угольщик» — «Шахтер» —0:1, «Спартан» — «Амур» (К)—3:0, «Булат» — СКА — 2:2, «Востом» — «Луч» — 1:3, «Звезда» — «Амур» (Б)—1:0, «Автомобилист» — «Торпедо» (Р)—1:2, «Ангара» — «Чналовец» — 0:0, «Иртыш» — «Шахтер» — 2:1, «Целинник» — «Торпедо» (К)—5:0, «Угольщик — «Авангара» —1:0, «Спартан» — СКА—2:2, «Булат» — СКА—2:2, «Булат» — «Луч» — 2:0, «Булат» «Востон» — «Амур» (К) — 3:0.

Минувшие два тура не внесли особых изменений в группу лидеров. Вслед за хабаровским СКА, в активе которого 39 очков, с интервалом в одно очко следуют семипалатинский «Спартак», благовещенский «Амур» и барнаульское «Динамо». По

35 очков набрали «Шахтер» (Караганда) и «Ангара» (Ан-

«Манометр» сохранил за собой 16-е место. Томской команде удалось обойти по количеству набранных очков «Амур» (Комсомольск-на-Амуре), но ее по этому показателю настиг омский «Иртыш», имеющий на одну побелу больше.

Прочными аутсайдерами оказались коллективы петропавловского «Авангарда» (10 очков) и кокчетавского «Торпедо» (8 очков). Ближайший к ним коллектив, новосибир ский «Чкаловец», набрал столько, сколько обе команлы вместе. Первый же гол, который пропустит торпедов ский вратарь в очередном станет своеобразно тобилейным он окажется сотым, забитым в ворота команды с начала сезона.

в. купрев. 

БИЗНЕС НА ОТЧАЯНИИ

На Яве индонезийская полиция арестовала группу преступников, занимавшихся торговлей детьми. Свой «товар» они искали в семьях бедняков и у незамужних женщин с детьми. Как сообщает индонезийская газета «Синар харапан», доведенные до отчаяния нуждой родители получали за своего ребенка 20 тысяч рупий (32 доллара). Затем детей по фальшивым документам переправляли в Западную Европу, в основном в Нидерланды, где сбывали по цене от 320 до 350 долларов. За последнее время только из Пекалонгана (Центральная Ява) было вывезено 30 детей. (АПН)



ЧЕТВЕРГ, 6 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

9.00. Цв. Новости. 9.15. «Томскую нофть—Родине». 9.30. Цв. Телевизионный клуб «Художественная самодеятельность».

венная самодеятельность». Маршрутами агитпоезда. МОСКВА

10.00. Время. 11.05. «Отзовитесь, горнисты». 11.35. «На таежных ветрах». 2-я серия. 12.50. Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. 13.35. Новости.

С 13.40 до 16.00 — перерыв. 16.00. Новости. 16.20. Программа документальных телефильмов. 17.05. «Русская речь». 17.40. «Шахматная школа». 3-на 18.10. «Поэзия». 9. Багрицкий. 18.50. Концертный зал телестудии «Орленок». 19.35. «Адреса молодых». ТОМСК

20.00: Цв. Новости. 20.15. «Сегодня в мире». 20.30. «Человек и закон». 21.05. Выступление вокально-инструментального ансамбля «Синяя птица». 21.25. Премьера художественного телефильма «За все в ответе». 1-я серия. (Киностудия им. Довженко, по заказу Гостелерадио, 1979 г.). 22.30. «Бремя». 23.05. «Очевидное-невероятное» Киноприложение к перемя». 23.05. «Очевидное-невероят-ное». Киноприложение к пере-даче. 23.40. «Сегодня в мире». 23.55. М. Мусоргский. «Картин-ки с выставки». 00.30. Чемпио-нат мира по академической гребле. Мужчины. Передача из Югославии.

Югославни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19.30. «Совершенствование
политико-массовой работы».
Партком управления Химстрой. 19.55. «Директор. Репортаж с места». Документальный телефильм.

МОСКВА

20.15. «Сегодня в мире».
ТОМСК

20.30. Цв. Новости. 20.45. «На-

томск 20.30. Цв. Новости. 20.45. «На-ши гости». Читает лауреат Все-российского конкурса чтецов Р. Клейнер. 21.20. «За час до рассвета». 2-я серия.



ЧЕТВЕРГ. 6 сентября

7.36. Обзор последних извести. 7.44. «Родному городу—псокую дисциплину труда и должения. 9.15. По страницам га ыта». 9.15. По страницам га ет «Красное знамя» и «Моло ой ленинец». 9.31. У микрофо тельность. 9.45. «Рещения ноябрьекого (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизны!» «Лес — народное богатство». У микрофона — лесничий Симанского лесничества В. П. Ленько. 19.30. и». Обзор. «Кожевниковцы дэр-кат слово»: «Рассказываем о цередовиках страды». «Страду зедет колпашевский север».

Зам. релактора н. г. нестеренко.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» «Емельян Пугачев» (две се-

рии) — 8-30, 13, 16, 18-40, 21-20.

«Потому, что я Айвар Лидак» имени М. ГОРЬКОГО имени М. ГОРЬКОГО
«Кот в мешке» — 9. 10-40,
12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40,
22-20. «Кот в мешке» — 8-40,
10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40,
20-20, 22. Зал кинохроники. «Мы
и природа» — 9, 16-20. «На нонцерте Людмилы Зыкиной», «Национальная галерея» — 10-05,
11-20, 12-35, 13-50, 15-05, 17-25.

«октябрь» «Версия полковника Зорина» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Твой сын» — 8-40, 14-30, 18-50. Мультсборник «Ну, погоди!» (12 выпусков) — 12, 16-20, 20-40. «Недопесок «Наполеон III» — 10-30.

«СИБИРЯК»

Мультсборник № **95** — 9-20. «Каскадеры» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. имени И. ЧЕРНЫХ «Ева хочет спать» — 9, 10-40, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20, 21. «Безотцовщина» — 9, 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. «Любаша» — 10-40.

«ПИОНЕР» «Когда я стану великаном» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10. «Ты — песня моя» — 20. КИНОТЕАТР ГОРСАДА «Чужое сердце» — 16, 17-30, дворец культуры

Концертный зал. «Ульзана»— 18, 21. «АВАНГАРД» ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ» «Мой ласновый нежный зверь» — 17-10, 19, 21.

КЛУБ

железнодорожников

«Повар и певица» — 15, 16-50, 18-40, 20-30. Дом культуры энергетиков объявляет набор на курсы вязания. Обращаться в бухгалтерию.

концертный зал филармонии ВЕЧЕРА ПОЭЗИИ И МУЗЫКИ

8 сентября I отделение Гита АТЛАСМАН (фортепьяно) (Форе, Равель, Мусоргский, Шопен)

лауреат Всероссийского конкурса артистов-чтецов Рафаэль КЛЕЙНЕР (А. Ахматова, М. Цветаева, Б. Пастернак, С. Есенин и др.). 9 сентября І отделение лауреат международных конкурсов

Наталья ГАВРИЛОВА (фортепьяно) (в программе — произведения Ф. Листа) II отделение Рафаэль КЛЕЙНЕР (фрагменты из литературной композиции «Средь шумного бала» по произведениям А. К. Толстого).

томский областной театр кукол Впервые — спектакль для взрослых 8 и 9 сентября

ПРЕМЬЕРА лауреат Ленинской премии В. М. Шукшин «ДО ТРЕТЬИХ ПЕТУХОВ» (инсценировка Ю. А. Набокова)

Режиссер-постановщик — Ю. А. Набоков, главный рекиссер Московского городского театра кукол. Художник-постановщик — Ф. З. Файнштейн. Музыкальное оформление — В. И. Родюкова. Спектакль состоится в помещении ДК ТЭМЗа. Касса работает в ДК ТЭМЗа с 14 до 19 часов. Принимаются коллективные заявки.

Томская морская школа ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов-водителей категории «В». Начало занятий — 20 сентября. Оплата за курс обучения — 154

Начало — в 20 часов.

Гарнизонный Дом офицеров проводит набор на 6-месячные курсы машинописи. Справки по тел. 2-21-73, 2-36-77.

меняю однокомнатную

Касса — с 14 часов.

благоустроенную квартиру За справками обращаться в г. Мыски Кемеровской обл. по адресу: г. Томск, ул. Бердская, 21, тел. 2-24-05. на равноценную в г. Том-Проезд троллейбусом или Обращаться: 634021, Томск, автобусом № 2 до остановки ул. Алтайская, 72, кв. 85, тел. «Ул. Бердская».

В кассе правления областной организации общества «Знание» (пр. Фрунзе, 3) с 7 сентября по 1 октября с. т. будут продаваться абоне менты на следующие циклы лекций: «Мир сегодня» (по актуальным международным проблемам), «Идеологическая борьба на современном этапе», «По странам и континентам» (зарубежные страны глазами очевидцев), «Томску-375 лет», «О культуре поведения», «Народный университет и литературы и искусства», «Практика динамического чтения», «Города и музеи мира», «Лекарственные растения и их свойства», «Болезни века», «Здоровье женщины и материн-CTBO».

Лекции будут проводиться в обллектории (пр. Ленина, Справки по тел. 3-43-85.

Автошкола транспортного управления проводит набор на лневные и вечерние курсы волителей III класса категорий «В», «С» и «ВС» для автопредприятий транспортного управления, организаций горола Томска и области и за свой счет, на дневных курсах (с отрывом от производства) выплачивается стипендия 43 руб. в месяц. Спок обучения — 5 месяцев. Начало занятий — 10 сен-

Обращаться: г. Томск, ул. Пролетарская, 52, телефон 2-15-67, к директору.

Бюро по трудоустройству и информации населения поиглашает в детский сал № 34 ГРЭС-II: дневных нянь, воспитателей. Одинокие обеспечиваются обще-Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. К. Маркса, 7.

Томский общественный институт патентоведения объявляет набор слушателей на 1979-80 год Поступающие вступительных экзаменов не слают. При-

нимаются работники патентных полразделений, бюро по изобретательству и рационализации и отлелов научногехнической информации, научные работники, инженерь и конструкторы, активисты организаций ВОИР, изобретагели и рационализаторы, состоящие в обществе изобрета гелей и рационализаторов и имеющие высшее и средне специальное образование, по направлению предприятий организаций и учрежлений. Срок обучения — 2 года. Обучение— вечернее, одно 4-часовое занятие в неделю. После успешного выполнения учебной программы и защить: работы слушателям присваивается квалификация «патен говед ВОИР», выдается диплом и нагрудный знак установленного образца.

Прием заявлений-рекомендаций — по 20 сентября, с 9 до часов, в областном совете ВОИР (г. Томск. пр. Ленина, 55, комн. 70, 72). Справки по тел. 3-35-16, 3-49-73.

При Томском государственном университете начинают работать заочные платные курсы по подготовке к вступительным экзаменам. На курсы принимаются граждане, имеющие законченное среднее образование, служащие в рядах Советской Армии или демобилизованные, а также учащиеся лесятых классов. Срок обучения — с октября по ивээм анои

Для зачисления на курсы необходимо заявление, котоое высылается заказным письмом по адресу: 634010, Гомск, пр. Ленина, 36, ЗПК. К заявлению прилагается квитанция о переводе платы за обучение. Плата за весь период обучения — 20 рублей. Почтовый перевод адресуется: г. Томск. горуправление

Госбанка, текущий счет университета № 14117, ЗПК.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает для работы на Томской базе производственно-технического обслуживания и комплектации оборудованием производственного объединения Гомскнефть: автоэлектриков-силовиков, бульдозеристов, грузчиков, грузчиков-экспедиторов, стропальшиков, картотетчиков, рабочих складов, стапших кладовщиков олектриков, сопровождающих барж, машинистку, механика, инженера по технике безопасности, сторожей, мастера на строительный участок, начальника строительного участка, инженера-строителя, уборщин, старшего инкенера в отдел материалов, заведующих складами, заместителя начальника цеха погрузочно-разгрузочных работ начальника авиаучастка, мастера на авиаучасток. кочегаров для обслуживания котельных на жидком топливе слесаря-сантехника, машинистов автокранов, машинистов

пневмогусеничных кранов. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. К. Маркса. 7, в бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в дирекцию Томского нефтехими неского комбината: инженеров-строителей, геодезистов, старшего бухгалтера материальной группы (заработная плата 174 рубля), старшего бухгалтера по учету капвложе ний (заработная плата 180 рублей), бухгалтера материальной группы, мастера и диспетчера железнодорожного частка, товарного кассира, приемосдатчика, заведующих складами, кладовщиков, экспедиторов, горничных для ра боты в гостинице, машинистов котлов, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, станочников, электрослесарей, электромонтеров, машинистов автокранов, помощ ников машинистов тепловозов, составителей поездов, помощников составителей поездов, стрелочников, стрональщиков, подсобных рабочих, сторожей, инженеров-химиков в ГПТУ-33 для подготовки лаборантов химического анализа с последующей работой на заводе. За справками обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ки-

рова, 17, или ул. К. Маркса, 7, в бюро по трудоустройству.

Томской ГРЭС-ІІ срочно требуются: машинисты котлов и турбин, машинисты-обходчики ГЗУ, дежурные слесари цехов, машинистыобходчики котлов и турбин, электрослесари, монтеры, токари, слесари-сантехники, слесари по ремонту котельного и турбинного оборудования, слесари КИП и автоматики, газоэлектросварщики, мотористы топливоподачи, машинисты экскаваторов, ремонтно-строительные и подсобные рабочие, рабочие по разгрузке и шуровке угля. По вышеуказанным профессиям проводится обучение. Предоставляется общежитие. Получение жилья — согласно очередно-

Обращаться по адресу: г. Томск. ул. Шевченко, 44, тел. 99-34-45, или пр. Кирова, ул. К. Маркса, бюро по трудоустройству и информации.

меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Актюбинске Каз. ССР на равноценную в г. Томске. Обращаться: г. Томск. ул. Нахимова, 80, кв. 51, тел. 4-73-65, после 18 часов.

Томскому речному порту требуются рабочие на временную работу по разгрузке крытых вагонов. Оплата тру. да — сдельно - премиальная, Рабочим, работающим ночное время, предоставляется бесплатное разовое пи-

За всеми справками обращаться по адресу: г. Томск, ул. Карла Маркса, 20, тел. 2-42-53, учебный комбинат Томского порта, в отдел кад-

Коллектив Томского управ-ения разведочного бурения глубоким прискорбием из-ещает о скоропостижной

смерти григорьева Владимира Нинолаевича и выражает соболезнование родным и близким.

Филологический факультет Томского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета выражает глубокое соболез ее отца лизунова Ивана Семеновича.



Адрес редакции: 634050. Гомск, ГСП. пр. Фрунзе. 103, Гелефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ, секретария — 3-32-34, секретарията — 3-40-20, 3-44-48, адрес редакции 034030. Томск, ТСП. пр. фрунзе. 103, телефоны приемной редактора — 3-44-35. заместителей редактора — 3-00-52, 3-31-25, ответ, секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-45 отдела пропаганды — 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75 3-43-60 отдела науки и учебных заведений — 3-43-63 отдела информации — 3-43-32, 3-31-22 отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61 3-06-87, 3-06-31, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91 приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.